

EL CONSECUENTE

Órgano del Partido Republicano Radical Autonomista de la Provincia

SE PUBLICA LOS SÁBADOS

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Reus . . . 1 peseta trimestre.
Provincias . . . 1.25
Pago anticipado.

PUNTOS DE VENTA

EN REUS: K. Bolart, P. Constitución. — K. Borrell, calle Castelar y Librería Martí, P. Prim.
EN BARCELONA: Kiosko «El Sol», Rambla Canaletas.
— Kiosko Romea. — Kiosko la Bolsa.

Año VII Núm. 317

Reus 8 de Marzo de 1914

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Hospital, n.º 37

La correspondencia al Director.
De los trabajos firmados no responde la Dirección.

No se devuelven los originales.

Anuncios y comunicados a precios convencionales

¡AL PUEBLO REPUBLICANO!

El próximo domingo se podrá ver si el pueblo está con Maura o contra Maura. Si los republicanos catalanes son conscientes o no lo son; si puede regenerarse España o si ha de quedar sumida en las tinieblas de la monarquía.

En las elecciones del próximo domingo no va a darse el acta a tal o cual candidato, sino a retirar definitivamente a Maura al ostracismo o a resucitarle a la vida pública.

En esta Circunscripción el problema se presenta claro como el agua cristalina.

Los republicanos de verdad; los que nos levantamos como un solo hombre contra la inquisitorial represión maurista de 1909, los que hemos republicanizado la provincia de Tarragona; los que siempre, siempre, siempre, hemos permanecido agrupados alrededor de la bandera republicana, votaremos al candidato federal

Don Julián Nogués Subirá

candidato que, además de representar a todos los republicanos de la Circunscripción de Tarragona-Reus-Falset, ha defendido en todos terrenos los intereses de los pueblos que esta Circunscripción integran.

Frente a nuestra candidatura se presentan candidatos que no representan a ningún partido republicano.

El señor Mayner, reformista-melquiadista, no ha sido presentado por nadie que tenga representación política de ninguna clase.

Este candidato debe ser considerado como maurista, por haber encontrado floja la Ley de represión del terrorismo; por estar bajo la tutela de una *Razón Social* maurista; por haberse declarado abiertamente contra los partidos republicanos de esta provincia y por estar coaligado, en estas elecciones, con la Defensa Social.

Al señor Nicalau lo presentan y protegen los mauristas del "Diario de Reus," y los nacionalistas de "Foment," que, descaradamente se han declarado en favor de la Defensa Social.

El señor Fabregat no es candidato republicano; si no una especie de estorbo voluntario puesto por los que pueden pagar toda clase de traiciones que perjudiquen la causa republicana.

Esta trinidad de fracasados forma en la *borda* maurista; contra el pueblo, contra la libertad, contra la vergüenza y la constancia política.

Por esto el pueblo consciente votará el próximo domingo, al candidato federal

Don Julián Nogués Subirá

único que representa a los republicanos de esta Circunscripción.

Preguntad a Mayner a quien representa y, si por un momento puede ser sincero, os contestará que no representa a nadie.

Si dirigis la misma pregunta a Nicolau podrá contestaros que representa al partido Liberal Dinástico, a los mauristas y a la Defensa Social.

En cuanto a Fabregat dirá que se representa a él mismo, pues él solo amañó la Asamblea Electoral que lo nombró candidato; él solo apañó todo lo concerniente a su candidatura y, si escuchó los consejos de alguien, este alguien fué don Juan Cañellas y Tomás, amo político de Fabregat, por haberle sacado del atolladero en que se metió en cierta ocasión.

¿Qué ha hecho en pro de esta Circunscripción el señor Mayner?

NADA!

¿Como ha representado esta Circunscripción el señor Nicolau?

No haciendo nada y atribuyéndose todo lo que ha hecho el señor Nogués.

¿Como representaría el señor Fabregat al Partido Radical?

Nosotros recordamos lo que nos manifestó el primero de los radicales españoles, que nos dijo:

"Alfonso Fabregat deshonraría políticamente el Partido Radical si llegara, cosa imposible, a formar parte de nuestra minoría en el Congreso.."

Por todo esto; por estas consideraciones, el **Partido Republicano Radical Autonomista** de la Circunscripción de Tarragona-Reus-Falset, acordó prestar el apoyo oficial al único candidato republicano que se presenta

Don Julián Nogués Subirá

digno representante del Partido Federal; de los buenos republicanos y de la dignidad republicana.

Mayner se ha pasado con armas y bagajes al campo maurista.

"Diario de Reus", en representación de la **DEFENSA SOCIAL**, se lo agradece poniéndolo en la candidatura del anti-catalán, José Nicolau, otro maurista.

Los republicanos que voten a Mayner será que, como él, encontraron floja la **Ley de represión del Terrorismo** y se declararán súbditos de Maura.

NUESTRA ACTITUD

Cuando el alma vibra al compás de las más puras y nobles sensaciones, cuando tras rudo batallar en defensa de los ideales republicanos llega el momento en que observas el cúmulo de infamias que de labios insanos, de espíritus mezquinos brotan contra los hombres que representan los principios por los cuales uno se halla dispuesto a sacrificar su libertad y su vida, entonces es cuando acicateado, espoleado por la dignidad zaherida, yérguese altivo en contraposición a los viles conceptos y artimañas proferidos y empleados por los sistemáticos opresores, despreciables resortes del jesuitismo, de la libertad del pueblo, de aquella libertad que por haber sido fecundada con sangre generosa de mil generaciones de héroes anónimos, de hijos del pueblo, es también en justa reciprocidad mil veces santa por lo sagrada!

Nuestra actitud está bien definida con la determinación tomada por el Centro Republicano Autonomista de la calle del Hospital, que, rota ya desde el primer momento toda unión con el que se llama candidato radical don Alfonso Fabregat Badía, y no presentando candidato propio el verdadero partido republicano radical de la Circunscripción, dicho Centro en reunión general extraordinaria acordó apoyar moral y materialmente al único candidato afín a sus principios democráticos y autonómicos:

Don Julián Nogués y Subirá

Contra él; contra Nogués se desatan las iras todas de la senectud social y de la impotencia política. "Foment," el amparador de todos los odios personales y de todas las concupiscencias políticas, y "Diario de Reus," el viejo zorro marrullero, romo de mollera, forman el *duetto* desafinado en este concierto templado por la tradicional ira alimentada por el encono, fanatismo y pasiones vituperables.

No es nacionalismo lo que a "Foment," mueve, ni es conservadurismo lo que "Diario de Reus," impulsa: Es el complot tramado en inmundo maridaje para dar gusto a Maura y a los mandatos de la Defensa Social representada por los Tarrats y Pla, socio éste último de Mayner.

He aquí, Pueblo; he aquí, Reus, la finalidad que persiguen los que inspiran a "Foment," y "Diario de Reus," los que atentan contra el progreso y la libertad que es tu propia vida.

Todas las infamias y calumnias que hoy vierten, caerán a no tardar como eternal estigma sobre su frente! En tu mano está el hacer la merecida justicia el próximo domingo.

¡Justicia, Pueblo, justicia!

Al pueblo trabajador.

Si alguna vez los explotados podemos tener interés en que triunfe un político u otro en las contiendas electorales para elegir Diputado a Cortes es en la ocasión presente, y en la ciudad de Reus particularmente.

Los periódicos "Foment" y "La Veu del Camp", que están al servicio de los burgueses que instituyeron *lo pacte de la fam* presentan a los candidatos señores Nicolau y Mayner.

La burguesía representada por los Tarrats, Pla, Pascual, Miró y demás *escanya pobres*, presentan a los señores Mayner y Nicolau.

La *Defensa Social* maurista; los que trabajan desesperadamente para que Maura, el verdugo de Ferrer y de Clemente García, ocupe nuevamente el poder para poder perseguir, encarcelar y fusilar obreros, presenta por medio de su "Diario de Reus", a los señores Nicolau y Mayner.

Los mal llamados *rebeldes*, esclavos voluntarios del oro burgués, que ha *alquilado* su voluntad en estas elecciones, han salido a la calle a trabajar la candidatura de Mayner y Nicolau.

Pues bien. Si todos los enemigos del pueblo trabajan y se agrupan alderredor de la candidatura de los secuaces de Maura; si los que nos explotan sin conciencia enarbolan la bandera de la candidatura de Nicolau y Mayner.

¿Que debemos hacer los explotados?

¿Que nos aconseja el natural espíritu de conservación?

¿Que nos manda hacer la necesidad de vivir con la menos opresión posible?

Creo que la respuesta es bien clara. Los explotados, por natural instinto de conservación, debemos poner todas nuestras energías contra la candidatura de los burgueses; de los inquisidores; de los mauristas y de los traidores que se venden al oro burgués.

Y, como frente la candidatura de Mayner y Nicolau se presenta la de los federales con el nombre de

D. Julián Nogués Subirá

dicho se está que los obreros, los explotados; las víctimas de los patrocinadores de la candidatura maurista debemos votar y trabajar con entusiasmo la candidatura del señor Nogués.

Yo creo que el obrero que deje de votar al señor Nogués demostrará que está conforme con ser atropellado, explotado, vilipendiado y pisoteado por los que, cuando nombran a un explotador enriquecido a expensas de la clase obrera le tributan todos los títulos de don, excelentísimo y otras cortesías, y cuando nombran a un obrero, aunque este obrero ocupe el, para ellos tan respetable, cargo de Alcalde, dicen *l'Ambrós*, como dirían *la bestia de carga que'm porta lo pa fet, cuit y tallat a casa, lo posa demunt de la taula y s'accontenta ab los rosegons que jo li tiro a terra, porque no's mori de gana masa depressa.*

Los obreros que, por unas miserables

pesetas se prestan a servir de perros electorales a sus explotadores, trabajando la candidatura Nicolau Mayner son dignos del desprecio del pueblo trabajador.

Poco soy y poco valgo, pero, ante la lucha del próximo domingo, no tengo inconveniente en decir a mis compañeros los obreros reusenses.

— Votad al candidato

D. Julián Nogués Subirá

único que se presenta contra los explotadores, los mauristas y los del *pacte de la fam*.

E. B.
Un obrero.

Madres, cuando algún candidato monárquico oigáis pida el voto a vuestros esposos, contestadle que os devuelve el hijo perdido en los erizales africanos.

A los patriotas de verdad

No son buenos patriotas los que solo tienen la palabra patriotismo en los labios, que no les sale del corazón, y que por odio a las personas atentan contra el bienestar, el progreso y la libertad del pueblo. El buen patriota trabaja por la prosperidad de su patria.

Los hechos, patriotas, demuestran que los que en Reus quieren llevar la voz cantante del patriotismo, han desafinado; que es falso su patriotismo; y que solo les guía el afán descomulgado de mando. ¿Que puede esperarse de elementos de esas condiciones? El fracaso y el desacierto.

Patriotas de verdad: Combatiendo a los falsos patriotas de FOMENT y a sus corifeos de DIARIO DE REUS, que en el fondo son unos redomados jesuitantes, mereceréis bien de la patria.

La tranquilidad y el engrandeci-

miento de Reus, depende de su derrota. ¡No votéis, por el santo amor a la patria, su candidatura!

E. DE ALFARACHE.

Antes de votar a Fabregat, id a pedir informes a Valls.

Als bons republicans de la Circunscripció.

En les properes eleccions del dia 8, se presenten sis candidats per a Diputats a Cortes:

- En Tamarit, (marqués) carlista.
- En Veciana, conservador-datista.
- En Nicolau, liberal.
- En Fabregat, republicà que's diu radical.
- En Mayner, que no es peix ni carn.
- En Nogués, republicà federal.

La situació política d'aquesta Circunscripció es, doncs, molt especial per als elements monárquics, no per els republicans, car la tenen ben clara i ben definida la seva situació.

Els bons republicans deuen votar al candidat republicà federal

En Julià Nogués Subirá

Deuen votar-lo en primer lloc, amb ell tot sol, perquè votant-lo voten contra els monárquics i els absolutistes, contra els falsos republicans i els enemics del poble.

Veus aquí, el per què convé que's voti a Nogués, l'únic candidat d'oposició a n'aquesta farça indigna del nacionalisme i conservadurisme.

Al que vote a Nicolau, se le podrá preguntar: ¿Dónde está tu amor a Cataluña?

Dignos, no esclavos!

Mañana, Pueblo, vas a depositar tus sufragios; vas a demostrar la fuerza de tu derecho.

La voz de la conciencia, que es voz de libertad, te exige de que votes al candidato que por tus opiniones sociales o políticas te inspire más simpatía.

El deber, Pueblo, te obliga a ello. ¡No vendas tu conciencia! La condición de burro de reata es demigrante. Si tu mismo te condenas a vil condición de esclavo, ¿cómo es posible emanciparte del yugo que te oprime? ¡Desprecia, Pueblo, al mercader de tu propia carne!

CLAUDIO.

No votéis a Mayner, sin enteraros antes del por qué votó la ley de alcoholes.

Las mal llamadas fuerzas vivas de Reus, han intentado deshonorar a nuestra querida ciudad con una hoja bajuna y miserable repartida en Mora y demás pueblos que sufrieron en la inundación pasada.

Conste que no ha sido el pueblo de Reus el que ha injuriado a sus hermanos de Mora. Han sido los que defienden a Mayner, a Nicolau y a Fabregat.

Reus desprecia a sus malos hijos.

El señor Mayner de cuerpo presente

«Tarragona Federal» del día 3 deja al saltinbanquis político de cuerpo presente, en el siguiente artículo que publicamos para que se enteren de la verdad los electores que creen todavía que el señor Mayner no tiene otro defecto que el no saber nunca lo que hace. Dice así el referido artículo:

Esfuerzos inútiles

De tales pueden calificarse los que hace el señor Mayner para defenderse de la clara y concreta acusación nuestra de que cobra cinco mil pesetas anuales de la Arrendataria de Contribuciones de esta provincia, acusación que sostenemos íntegramente sin quitar ni una coma, ni una tilde.

La importancia de la acusación ha levantado un clamoreo en toda la provincia y el señor Mayner ha obligado a la Arrendataria de Contribuciones a que desmintiera nuestra acusación y a esto obedece el que nosotros hayamos recibido la siguiente carta que publicamos íntegramente:

«Sr. Director de «Tarragona Federal.»
Presente.

Muy señor mío: Me dicen que «Tarragona Federal» afirma que don Ramón Mayner Socías cobra de la Arrendataria de Contribuciones ciertas cantidades y como es absolutamente falso y puedo asegurar bajo mi palabra de caballero que dicho señor no ha cobrado nunca en ningún concepto cantidad alguna de esta Compañía, cúmplame hacerlo constar así para que prevalezca la verdad.

Esperando se sirva publicarlo en «Tarragona Federal» en la forma y plazo a que me dá derecho la Ley de imprenta, queda de Vd. atº. s. s., q. b. s. m.

Arrendataria de servicios públicos.—
El Administrador, Tomás Albiac.

Si con la precedente carta cree el señor Mayner destruir la virtualidad de nuestras acusaciones se ha equivocado completamente.

Nadie hay tan imbécil, que suponga que este señor al cobrar anualmente las cinco mil del ala, extendiera recibo de las cantidades cobradas, por la sencilla razón de que el menos avisado sabe que este cobro es una monstruosa inmoralidad perpetrada a la sombra de un acta de Diputado. Es además evidente que la Arrendataria de Contribuciones de esta provincia está o cuando menos hay que suponer esté, agradecida al señor Mayner por sus buenos oficios defendiéndola ante el Gobierno de los ataques de los contribuyentes y naturalmente, esta empresa Arrendataria se ha apresurado a desmentir nuestra acusación, no tanto para defender a sí misma, porque es evidente que desde el momento en que la Arrendataria de Contribuciones subvenciona a un Diputado, en cinco mil pesetas anuales, hay que suponer que esta empresa necesita un defensor de todo aquello que pueda serle conveniente y útil, que en este caso particular ha de ser precisamente en contra del contribuyente y a la vez elector del señor Mayner.

Hemos leído la carta que don Felipe de Veciana publica en *Foment* de Reus, diciendo que él nunca ha dicho ante nadie que el señor Mayner cobrara de la Arrendataria las cinco mil pesetas de marras.

Nosotros no hemos dicho lo contrario, ni tenemos envidia a la buena amistad que se profesan los señores Mayner y Veciana, don Felipe, que por nuestra parte puede continuar por *omnia secula seculorum*. Lo que sí afirmamos nosotros y lo sostenemos es que el señor Veciana candidato ministerial dijo ante varias personas que el señor Mayner cobraba de la Arrendataria de Contribuciones

cinco mil pesetas» y como el candidato ministerial se llama don Antonio de Veciana Llari, y no nos ha rectificado, seguimos creyendo que es cierto cuando nos dijeron y en su consecuencia que don Ramón Mayner Socías, cobra de la Arrendataria de Contribuciones cinco mil pesetas anuales, a la sombra de un acta de Diputado a Cortes, obtenida con los votos de los contribuyentes de la circunscripción y que esto es una monstruosa inmoralidad.

Y esta creencia nuestra nos la corrobora el hecho significativo y elocuente, de que cuando se trató de la adjudicación de las contribuciones de la provincia, el señor Mayner hizo dos o tres viajes a Madrid con uno de los señores Veciana para gestionar la adjudicación del arriendo a favor de éstos, no moviéndose del Ministerio de Hacienda y acompañando ha dicho señor Veciana casi durante un mes. Además, el señor Mayner, se jactó en público sobre todo ante sus admiradores de la Maison Dorée de su gran influencia con el Ministro señor Rodríguez y con su hijo al que abrazaba efusivamente cuantas veces encontraba en los pasillos del Congreso,

Todo esto nos induce a creer que tenía razón el señor Veciana, don Antonio, al hacer la aseveración que hizo ante varias personas.

Y nada más por hoy.

A LOS REPUBLICANOS CONSCIENTES

Un baboso papelucho que por mal nombre se llama *La Lucha*, y en el cual defecciona un ente que es el prototipo del cinismo, lenguaraz e innoble cual descocado y desagrado, en su «Sección local» correspondiente al número 28 del mes anterior, publica, sin tener nada de caprichoso, un garrapato titulado «Aclaración».

En él se trata de desmentir lo que el señor Boleda afirma ocurrió en la Asamblea del Partido Radical celebrada en Tarragona, donde ungióse... candidato el señor Fabregat, en forma que diz lo hacía «Juan Palomo». Si el señor Boleda no tuviera la razón en absoluto de su parte, bastara la circunstancia de que le mordiese como le inuerde el perrito faldero maynerista, para que ninguna persona decente se la regateara.

Esto en cuanto al señor Boleda, y por lo que se refiere al señor Sardá, solo cabe decir, que la mano que ha trazado el infame concepto, la pluma vil que cual gancho de traperero... se ha mojado en el lodo para escribir que el señor Boleda siguió los malos consejos del funesto Sardá, esa mano lleva signo de inclusero pues no se firma.

Los autonomistas, si, saben perfectamente quienes fueron los verdaderos causantes de las disidencias de los radicales, como no ignoran tampoco quien fué el desvergonzado que sin guardar respeto a las canas ni al honrado nombre de su padre, en plena Asamblea tuvo este que oír por boca de su hijo, «que en el Ayuntamiento solo se iba a robar»; y aquella Asamblea fué el limbo del partido.

Nada hubiéramos objetado, porque nos causa repugnancia tener que descender a cierto terreno, pero como es cuestión de parar los pies—íbamos a decir las uñas—de alguien que se empeña en buscar tres pies al gato, no tenemos, pues, otro remedio que seguir por ese camino.

Cuando el señor Sardá presentó su dimisión al Partido,—véase EL CONSECUENTE de 22 de Mayo de 1909—de todos los cargos con que éste le había honrado, lo hizo, como demostraremos, con plena

conciencia del deber cumplido. Tan es así, que para que se pueda juzgar la certeza de lo que exponemos, vamos a reproducir la parte del Manifiesto—véase también EL CONSECUENTE de 5 de Junio de 1909—alusivo a la conducta del señor Sardá, y cuyo documento está autorizado por todos los representantes de los organismos oficiales del Partido:

«Como deuda de honor,—dice el documento—hemos de hacer constar en este «Manifiesto», una sola alusión personal y es hacia el presidente dimisionario del Comité radical Don Jaime Sardá y Ferrán. El señor Sardá y Ferrán en lo referente a las últimas elecciones obró con elevación de criterio y de miras inspirándose en la pureza del ideal y en el sentir de la mayoría, en la conveniencia del partido bajo el punto de vista local y general, de acuerdo con las bases aprobadas en la Asamblea provincial celebrada el día 2 de Agosto de 1908 y en consecuencia con los consejos y los mandatos, si se nos permite la frase, de nuestro ilustre jefe Don Alejandro Lerroux.—Reus, 2 de Junio de 1909.—Por el Comité, Empirio Grau.—Por la Junta consultiva, José Ferré Folch.—Por la Junta de Gobierno del Centro Republicano Democrático Autonomista, Tomás Barabara.—Por los concejales salientes, José Casanovas.—Por los concejales entrantes, Federico Baró.—Por EL CONSECUENTE, Jaime Socías.»

Y ahora juzguen los republicanos conscientes.

BANQUETE IMPORTANTE

Bien puede calificarse de importante, mejor dicho, de importantísimo, el banquete celebrado el pasado domingo, en el Teatro Circo, en honor de los concejales electos señores Colominas y Aguadé.

Cerca de 600 comensales se sentaron alderredor de las bien dispuestas mesas que llenaban platea, escenario, palcos y pasillos del Teatro Circo.

Desde una hora antes de ser servido el Menú, por el acreditado Hotel de Londres, más de quinientos asistentes al acto estaban sentados ya conversando sobre política y la próxima lucha electoral. Cuando entraba en el local algún concejal de la mayoría de Coalición Republicana era saludado con un cariñoso y entusiasta aplauso, pero cuando la ovación llegó al delirio fué cuando entraron en la platea los homenajeados señores Colominas y Aguadé, asimismo cuando entró el señor Nougues.

Los vivos y los aplausos no cesaron hasta que estos señores tomaron asiento alderredor de la mesa presidencial, colocada en el escenario.

Después de servido el Menú, por cierto muy bien presentado y muy bien servido, y al descorcharse el espumoso vino, inició los brindis el señor Estivill, explicando la finalidad del hermoso acto que se estaba celebrando. La parte del Teatro Circo destinada al público se llenó por completo de señoras y correligionarios, así como los palcos proceros.

Hablaron los señores Prieto, concejal; Colominas y Aguadé, en cuyo honor se celebraba el acto, Bonet concejal y ex-alcalde, Alberich, concejal, nuestro compañero Gabinau, Perelló, periodista; Nougues candidato del pueblo de esta Circunscripción, y Pallejá concejal y periodista.

El público pidió que hablara nuestro compañero señor Sardá y Ferrán pero éste no pudo acceder a la cariñosa petición de sus amigos, por encontrarse acatarrado, dedicándole entonces los presentes un prolongado aplauso.

Hizo el resumen de los discursos el señor Estivill y acabó el acto más hermoso, grande, significador y consolador que hemos presenciado en nuestra ya larga vida política, en la provincia de Tarragona.

Los aplausos y los vitores no cesaron de interrumpir a los oradores que fueron ovacionados al final de sus discursos.

Entre todos se dijo todo:

Se enalteció la actuación del señor Colominas y la labor del señor Aguadé; se puso los puntos sobre las ies en la actuación del señor Bonet, en su paso por la Alcaldía; se tributó un justo aplauso al señor Ambrós, por su entereza como alcalde y su honradez intachable como a tal y como obrero; se puso de relieve la antipatriótica labor de los mal llamados *patrióticos*; se aplaudió la firma del contrato para la traída de aguas a Reus y se recomendó al pueblo que votara su candidatura, esto es, que votara al señor Nougues, que es lo mismo que votar en pró de los intereses de la Circunscripción de Tarragona-Reus Falset.

El aspecto que ofrecía el Teatro Circo era inexplicable. Es necesario haberlo presenciado para comprenderlo.

El pueblo, que ya va conociendo a los hombres de «Foment» y de «Diario de Reus», deja solos a los falsos *patrióticos* y se agrupa en torno de los buenos reusenses, de los que siempre han laborado por y para Reus.

Nuestra enhorabuena a todos los que han contribuido a que el acto resultara tan trascendental y sobre todo nuestra enhorabuena al pueblo que va demostrando que es mayor de edad y que se aleja de los partidarios de Maura.

ANUNCIO

Se convoca a la «Juventud Republicana Radical Autonomista», a la Reunión extraordinaria que tendrá lugar hoy, sábado, a las diez de la noche, para tratar de las elecciones de mañana.

La Comisión.

De aquí y de allá

Oficinas Electorales

Quedan establecidas, en el Centro Republicano Radical Autonomista, Hospital, 37, las Oficinas Electorales del candidato federal D. Julián Nougues Subirá, donde podrán, todos los republicanos y demás personas amantes del buen nombre de esta Circunscripción; recurrir para informes, datos y todo lo concerniente a las elecciones de Diputados a Cortes.

Hace unos cuantos días se perdieron unos pendientes de oro de ley, de un señor alemán que estuvo unos cuantos días entre nosotros. El buen señor, por tener un recuerdo de Reus compró dichos pendientes para su señora, que a los pocos momentos perdió. Fueron encontrados anteayer por la niña de doce años, Teresa Vallverdú, hija de nuestro correligionario Tomás Vallverdú, quien hizo entrega a dicho señor de los pendientes.

Dicho señor quería dar una gratificación a la niña, a lo que se opuso nuestro digno compañero.

Damos las gracias al buen amigo Vallverdú por el noble rasgo, rasgo de nobleza que lo tiene que ser por todos los que pensamos en la verdadera democracia.

CONSULTA MÉDICA

DE
Jaime Oriol
Medicina y cirugía general

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS

CONSULTA: De 9 a 12 y de 3 a 5.—Económica, de 7 a 8 tarde.—Días festivos, de 10 a 12.

VISITAS A DOMICILIO

Arrabal alto de Jesús, 30, pral.—REUS.

IMP. CARRERAS Y VILA.—REUS

EL BRASIL

Gran torrefacción eléctrica de cafés
El verdadero aroma concentrado. - Se
tuesta diariamente. - Cafés selectos desde
5 á 7 pesetas kilógramo.

AZÚCARES

Riquísimos chocolates Suchard y otras clases especiales de la casa.
Hieroa mate del Brasil, bebida higiénica, refrescante y alimenticia.

DEPÓSITO DE GALLETAS, BIZCOCHOS Y PASTAS FINAS

Vilá, n.º 2, esquina calle Aleus - REUS

Depósito de sacos envases de todas clases

Sacos para almendras, avellanas, guanos, sal, cemento, etc., etc.

PRECIOS ECONÓMICOS

F. GRANELL RAMÓN

Raseta de Salas, 32 - REUS

Máquinas "NAUMANN"

para Coser, para hacer medias y demás géneros de punto

La máquina Bobina Central NAUMANN es la mejor, por su buena y sólida construcción

La Fábrica más importante de EUROPA
 2.900 Operarios

Producción Anual Mas de 100.000 máquinas para coser.
 30.000 Bicicletas

y garantizamos, con certificado escrito, que se han empleado en nuestras máquinas los mejores materiales.

La Bobina Central «Naumann» puede utilizarse para toda clase de bordados, y coser en todos los trabajos.

Todos los modelos de nuestras máquinas las cedemos a plazos de 10 reales semanales, dando un plazo de seis meses para pagarias al precio de contado.

Agujas, aceite y piezas sueltas. - Pídase Catálogo gratis
Compostura de toda clase de máquinas

Dirección General: Cortes 587, (Chafan Balmes) Barcelona.

Representación en todas las poblaciones más importantes de España

Sucursal en Reus: calle Mayor, núm. 18.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Luis Velez

SASTRE

Perfección, elegancia y economía
en toda clase de trajes

Arrabal alto de Jesús, 13, 1.º - REUS

Comisiones y Representaciones

SALVADOR SERRADELL

Nueva San Francisco 12, 2.º, 2.ª - BARCELONA.

ANGUERA y ANGUERA

PINTORES DECORADORES

Gran surtido en papeles extranjeros y del país
Arrabal Robuster, 18 - Reus.